

Plats och tid	Kyrkbacksgården kl. 18.00 – 20.10
Förvaringsplats för protokollet	Västerås domkyrkoförsamlings expedition. Justering har tillkännagivits genom anslag: 2016-11-16 genom: <i>Ulla Brobäck</i>
Närvarande ledamöter	Ordföranden Ingemar Egelstedt, Cecilia Alexandersson, Ulla Brobäck, Emma Christensson, Monica Szabo (i st f Linnea Dahl), Birgitta Eklund, Robine Hiley Lindberg, Lars-Evert Larsson, Linnea Viklund (i st f Johanna Pettersson).
Närvarande ersättare	
Övriga närvarande	Joakim Olsson-Kruse

**Underskrifter:**

Sekreterare

*Robine Hiley Lindberg*  
Robine Hiley Lindberg

Ordförande

*Ingemar Egelstedt*  
Ingemar Egelstedt

Justerare

*Birgitta Eklund*  
Birgitta Eklund

**Inledning**

§ 101

Ordföranden hälsar alla välkomna och förklarar sammanträdet öppnat.

Den inledande andakten leds av Cecilia Alexandersson.

**Justering**

§ 102

Församlingsrådet beslutar

att utse Birgitta Eklund till justeringsperson.

**Upprop**

§ 103

Upprop förrättas.

- Inledare nästa gång** § 104  
Församlingsrådet beslutar  
**att** utse Monica Szabo till inledare vid näst kommande sammanträde
- Föredragningslista** § 105  
Föreligger föredragningslista. Monica Szabo och Robine Hiley Lindberg anmäler varsin övrig fråga  
Församlingsrådet beslutar  
**att** fastställa föredragningslistan
- Föregående protokoll** § 106  
Det föreligger inget föregående mötes protokoll. Det kommer att skickas ut under kommande veckan
- Rapporter** § 107  
Rapporterna från domkyrkoförsamlingen, Reformationsåret och Lutherjubileet uteblir då domkyrkokaplanen är bortrest.  
Ordföranden rapporterar:
- Linnea Dahl har bett att få sluta som ledamot i församlingsrådet. Ordföranden nominerar ersättaren Monica Szabo som ordinarie ledamot i hennes ställe med Lisbeth Kohls som ersättare i Monicas ställe.
- Församlingsrådet beslutar  
**att** bifalla förslaget.
- Den 1 november träffades pastoratets ledning och presidierna för församlingsråden i pastoratet. Diskussionerna gick varmt om annonseringen i Vlt. Informatörerna redovisade vad de arbetar med i första hand för att nå ut till de som inte är medlemmar. Det prioriteras information om Barn- och ungdomsarbete, om Event, kontakter med skolorna och om digitalisering. Pastoratsledning föreslog att församlingsråden tar över annonsering på I dag-sidan och att frågan tas upp på församlingsråden.
- Församlingsrådet beslutar  
**att** sköta hanteringe av annonser på I dag-sidan och uppdrar till ordförande att tills vidare ansvara för hanteringen.

- Proceduren kring budgetarbetet har hitintills inte innefattat församlingsråden. I handlingarna för budget 2017 är det tänkt att det skall finnas en procedur som innefattar församlingsråden. Inriktning diskuteras vid möten i mars och juni. Målformulering tas upp vid möten i september och november.
- Det informerades om Fair Trade satsningen där Önsta församlingen har redan skickat in sin ansökan om att vara en kyrka för Fair Trade.

Församlingsrådet beslutar

**att** utse Monica Szabo som kontaktperson för Fair Trade för församlingsrådet.

Monica Szabo rapporterar från den Internationella gruppen:

- Caroline Kyhlbäck kommer att skicka in församlingens ansökan om att bli Fair Trade certifierad. Ansökan skickas till SKR (Sveriges Kristna Råd). När det är klart kommer det att firas med en gudstjänst.
- Julinsamlingen börjar den 1:a Advent. Syftet i år är som förra året – *Låt fler fylla fem.*
- Tändstickorna som har delats ut tidigare har visat sig vara farliga, så man skall sluta dela ut dem.
- Kransbindning blir torsdag den 24 november på Kyrkbacksgården. De ska säljas utanför domkyrkan den 1:a advent.
- Församlingsrådet bjuder på glögg och pepparkaka på Kyrkbacksgården, i samband med försäljning.
- Ett Internationellt Forum hölls den 3 november. Deltagarna utöver Per och Birgitta Larsson var Johan Linnman, tidigare missionär i Mocambique, stiftsadjunkt Lisa Fröberg som berättade om julinsamlingen och Jörgen Tempelman som har varit i London tillsammans med SKUT-ombud.

Joakim Olsson-Kruse har anlänt under föregående punkt på dagordningen. Ordföranden ber att han presenterar sig själv och sitt uppdrag:

Född i Blekinge har Joakim arbetat i Heliga Trefaldighets församling i Kristianstad och i Fredrikskyrkan i Karlskrona med inriktning gosskör. Han är anställd som organist i Västerås domkyrka och hans uppdrag är att återuppliva gosskören i domkyrkan. Joakim gav flera prov på vad det kan betyda för en pojke att sjunga i en kör, särskilt med hänsyn på gemenskapen som växer fram. Joakim leder också Mariakören.

Församlingsrådet tackar Joakim för att han kom och för hans engagerade presentation.

Församlingsrådet beslutar

att lägga rapporterna till handlingarna..

#### § 108

#### Kollekter

Det finns några gudstjänster under jul och nyår utöver huvudgudstjänsterna där det tas upp kollekt och där beslut om ändamål behövs. Följande förslag diskuteras.

- 2016-11-27 Adventskonsert – Julinsamlingen
- 2016-12-17 Carols gudstjänst – Stadsmissionen
- 2016-12-24 Samling vid krubban – Världens Barn  
Julbön – Julinsamlingen  
Julnattsmässa – Julinsamlingen
- 2016-12-25 Julotta – Öppna dörren  
Julsångsvesper – Julinsamlingen
- 2016-12-26 Julens sånger & psalmer – Svenska kyrkans  
unga i Västerås stift
- 2016-12-30 Nyårsbön – Julinsamlingen
- 2017-01-06 Evensong - Musikverksamheten

Församlingsrådet beslutar

att godkänna förslaget och fastställa kollektändamål.

#### § 109

#### Upplåtelse

Inga upplåtelser föreligger

#### § 110

#### Målbild innerstaden

Ordföranden presenterar en inlaga från Svenska kyrkan i Västerås och Västerås Stadsmission.

Det påpekas att om man verkligen menar att vi skall ha en innerstad för alla borde man ta med de som har någon form av fysisk funktionsnedsättning och för vem en stadsmiljö kan vara väldigt svårt att röra sig i, om man har rullstol eller även rullator.

Linnea Viklund som arbetar med detta projekt berättar att det har visats ett enormt intresse från många olika grupper.. Hon berättar även om tidsramen som man arbetar efter. Troligen blir det färdigt i november 2017.

Församlingsrådet tackar Linnea och beslutar

att godkänna inlagan med tilläggen om de funktionsnedsatta.

- Församlingsmöte**
- § 111  
Nästa församlingsmöte blir efter högmässan den 20 november. Med anledning av Reformationsåret föreslås det att det kanske vore av intresse att träffas kring temat Frihet att förändra.
- Församlingsrådet beslutar
- att delegera till ordföranden att utse föredragshållare.**
- Stödcenter för EU-medborgare**
- § 112  
Domkyrkoförsamlingen har ansvar för bemanning av stödcentret w 51, 5 och 10 mellan kl. 07.45 och 10.30
- Man kan anmäla sig på en tjänstgöringslista.
- Möte med domprosten**
- § 113  
Domprosten besöker församlingsrådets nästa möte den 12 december. Hon vill prata med oss kring temat *-att vara lokal kyrka.*
- Budget och verksamhetsplan 2017**
- § 114  
Ordföranden berättar om budget och verksamhetsplanen för 2017. Inriktning av verksamheten för 2017 blir följande:
- Barn, ungdomar och familjer
  - Gudstjänstliv
  - Volontärer
  - Musik
  - Diakoni.
- Målet blir att öka all verksamhet.
- Församlingsrådet beslutar
- att lägga rapporten till handlingarna.**
- Övriga frågor**
- § 115  
a) Monica Szabo vill att någon från Förbönsgruppen skulle beskriva vad Kyrkans förbön är och vad den skall innehålla.
- Församlingsrådet beslutar
- att inbjuda Birgitta eller Per Larsson att komma till församlingsrådet och berätta om Kyrkans förbön.**

b) Robine Hiley Lindberg berättar att hon som inventarieansvarig har inbjudits till en utbildning som har varit efterlängtat. Då hon inte kommer att fortsätta som kyrkvård efter denna mandatperiod vill hon föreslå att någon annan ta vid som kan få glädjen av utbildningen. Hon föreslår att Birgitta Eklund blir inventarieansvarig i Västerås domkyrkoförsamling.

Församlingsrådet beslutar

**att** utse Birgitta Eklund till församlingens inventarieansvarig.

#### Näste möte

#### § 116

Näste möte blir den 12 december. Ola Söderberg leder studier om Reformationen och Luther fr.o.m. 17.00. Efter mötet blir det en gemensam grötsupé.

Förslag till datum för vårens möten föreligger:  
må 30/1, må 6/3, ti 25/4 och ti 30/5.

Församlingsrådet beslutar

**att** fastställa vårens sammanträdesdatum enligt förslaget.

#### Avslutning

#### § 117

Ordföranden tackar samtliga närvarande för dagens sammanträde som avslutas med gemensam välsignelsebön.